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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή  
 

Απαντώντας στην με αρ. 2474/28-8-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Λάζαρο Τσαβδαρίδη, με θέμα «Ίδρυση 
Τομέα ΕΚΑΒ στην Αλεξάνδρεια », σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 Το οργανόγραμμα του Κ.Υ. Αλεξάνδρειας προβλέπει επτά (7) οργανικές 

θέσεις κλάδου/ειδικότητας ΔΕ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ, από τις οποίες 
είναι καλυμμένες οι δύο (2) και δύο (2) έχουν δεσμευτεί για τακτική πλήρωση 
μέσω ΑΣΕΠ (μόνιμες προσλήψεις). Η στελέχωση του Κ.Υ. με επικουρικό 
προσωπικό ΔΕ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ δεν ήταν εφικτή τα τελευταία 
έτη, καθώς δεν υπήρχαν υποψήφιοι στους ηλεκτρονικούς καταλόγους  
επικουρικού προσωπικού του Υπουργείου Υγείας (διατάξεις άρθρο 10 του 
ν.3329/2005) που να δήλωσαν ως φορέα προτίμησης το Κ.Υ. Αλεξάνδρειας, ή, 
αν υπήρχαν, δεν είχαν σωστές αιτήσεις (μετά τον απαιτούμενο έλεγχο 
δικαιολογητικών), ώστε να είναι δυνατή η πρόσληψή τους.  
Σε αυτό το σημείο αξίζει να επισημανθεί πως σχεδόν το σύνολο των υποψήφιων 
επικουρικού προσωπικού με σωστές αιτήσεις, προσλήφθηκε κατά προτεραιότητα 
για την κάλυψη των αναγκών του ΕΚΑΒ γειτονικών περιοχών μετά από σχετικές 
εγκρίσεις του Υπουργείου Υγείας για θέσεις ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων στο 
ΕΚΑΒ.  
Σημειώνεται δε, πως η στελέχωση των ασθενοφόρων με υποψήφιους 
κλάδου/κατηγορίας ΔΕ ΟΔΗΓΩΝ δε συστήνεται, καθώς οι οδηγοί περιορίζονται 
απλά στην οδήγηση του οχήματος και δε διαθέτουν τις γνώσεις των 
διασωστών/πληρωμάτων ασθενοφόρων για τη μεταφορά, παροχή πρώτων 
βοηθειών και παρακολούθηση ζωτικών σημείων των ασθενών. Σύμφωνα δε με 
το προσοντολόγιο (ΠΔ 85/2022) τα προσόντα κλάδου και ειδικότητας ΔΕ Οδηγών 
αφορούν στην ύπαρξη διπλώματος οδήγησης Γ ή Δ κατηγορίας και ΠΕΙ 
(Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας), ενώ αντιθέτως τα προσόντα των ΔΕ 
Πληρωμάτων Ασθενοφόρων απαιτούν το δίπλωμα Διασώστη από τη σχολή του 
ΕΚΑΒ ή από αντίστοιχο ΙΕΚ, με άδεια και πιστοποίηση. Ως εκ τούτου, οι  
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υποψήφιοι ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων έχουν την απαραίτητη εξειδίκευση 
αντιμετώπισης περιστατικών κάτι που ο υποψήφιος ΔΕ Οδηγών δε διαθέτει. 
Τέλος, παρατίθενται οι χιλιομετρικές αποστάσεις από τις πλησιέστερες πόλεις 
που διαθέτουν ΕΚΑΒ: 

 Αλεξάνδρεια – Γιαννιτσά : 21 χιλιόμετρα. 

 Βέροια – Αλεξάνδρεια : 32 χιλιόμετρα. 

 Νάουσα – Αλεξάνδρεια : 46 χιλιόμετρα. 

 

Αναφορικά με την ίδρυση τομέα ΕΚΑΒ στην Αλεξάνδρεια, σας γνωρίζουμε τα 
κάτωθι: 

Ο σκοπός του Ε.Κ.Α.Β. όπως περιγράφεται στο άρθρο 29 του Ν. 4633/2019 
(ΦΕΚ 161 Α'/16-10-2019) είναι ο συντονισμός της παροχής, σε έκτακτες 
περιπτώσεις άμεσης βοήθειας, επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες, η 
μεταφορά των πολιτών αυτών σε μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας, ο 
συντονισμός της νοσοκομειακής και προνοσοκομειακής φροντίδας σε καταστάσεις 
εκτάκτων αναγκών και κρίσεων και η παρακολούθηση και ο συντονισμός των 
συστημάτων εφημερίας των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. 

Η δύναμη του Τομέα ΕΚΑΒ Ημαθίας ανέρχεται σε τριάντα έξι (36) μόνιμους 
υπαλλήλους κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων που επιχειρούν στα 
ασθενοφόρα οχήματα και καλύπτουν και το Συντονιστικό Κέντρο του ΕΚΑΒ Βέροιας. 
Καθημερινώς επιχειρούν τρία (3) ασθενοφόρα το πρωί, εκ των οποίων τα δύο (2) 
στην Βέροια, τα οποία καλύπτουν και την Αλεξάνδρεια και το ένα (1) στη Νάουσα, 
τρία (3) ασθενοφόρα το απόγευμα, εκ των οποίων τα δύο (2) στην Βέροια, τα οποία 
καλύπτουν και την Αλεξάνδρεια και το ένα (1) στη Νάουσα, και δύο (2) το βράδυ εκ 
των οποίων το ένα (1) στη Βέροια, το οποίο καλύπτει και την Αλεξάνδρεια το ένα (1) 
στη Νάουσα. 

Το ΕΚΑΒ ωστόσο, έχοντας αντιληφθεί, ενδεχόμενη καθυστέρηση 
ανταπόκρισης, λόγω της αποστάσεως μεταξύ Βέροιας και Αλεξάνδρειας, μελετά την 
ενίσχυση της επιχειρησιακής λειτουργίας του στην περιοχή, πάντοτε όμως, σε 
συνάρτηση με προσλήψεις μόνιμου ή επικουρικού προσωπικού της ειδικότητας ΔΕ 
Πληρωμάτων Ασθενοφόρων. Σε ότι αφορά το επικουρικό προσωπικό είχαν εγκριθεί 
από το Υ.Υ. τέσσερεις (4) θέσεις για τον Τομέα Βέροιας και μία (1) θέση για τον 
Τομέα Νάουσας υπαλλήλων κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων ώστε να 
μπορεί να δημιουργηθεί βάση ΕΚΑΒ στην Αλεξάνδρεια ωστόσο προσλήφθηκε μόνο 
ένας (1) υπάλληλος στον Τομέα ΕΚΑΒ Βέροιας διότι οι υπόλοιπες αιτήσεις 
απορρίφθηκαν λόγω κατάθεσης μη έγκυρων δικαιολογητικών. 

Η επιχειρησιακή απαίτηση, σε ανθρώπινο δυναμικό, για τη λειτουργία ενός 
ασθενοφόρου οχήματος σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες το χρόνο, ανέρχεται σε έντεκα 
(11) εργαζομένους ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων. . 

Επιπροσθέτως του ανωτέρω ανθρώπινου δυναμικού, απαιτείται η ύπαρξη 
τόπου εγκατάστασης και λειτουργίας, καθώς και εξοπλισμός του χώρου αυτού, με 
την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή, για την εξυπηρέτηση του σκοπού του. 

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την 
αρτιότερη λειτουργία του, η Διοίκησή του, σε συνεννόηση με την Πολιτική Ηγεσία του 
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Υπουργείου Υγείας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση του 
φορέα με περαιτέρω προσωπικό (μόνιμο και επικουρικό), ώστε να διασφαλίζεται η 
απρόσκοπτη λειτουργία του φορέα και να επιτυγχάνεται η κάλυψη των αναγκών των 
πολιτών ανά την Επικράτεια. Στόχος είναι να μπορέσουμε να ελαχιστοποιήσουμε το 
χρόνο ανταπόκρισης στα επείγοντα περιστατικά και να προσφέρουμε άμεσα 
υπηρεσίες επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας. 

 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Λάζαρο Τσαβδαρίδη  

 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
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